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भारत सरकार 
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(राजस्ि विभाग) 
कें द्रीय अप्रत्यक्ष कर और सीमा शुल्क बोडथ 

 
अधधसूचना संख्या 13/2021 - कें द्रीय कर 

                                                  
                                      नई दिल्ली, तारीख 1 मई, 2021 

 
सा.का. नि……... (अ) -कें द्रीय माल और सेवा कर अधिनियम, 2017 (2017 का 12) 
की िारा 164 के द्वारा प्रदत्त शक्तियों के प्रयोग करिे हुए, सरकार, पररषद की 
ससफाररशों पर, कें द्रीय माल और सेवा कर नियम, 2017, का और संशोिि करिे के 
सलए निम्िसलखिि नियम बिािी है, अर्ााि:्-- 
 
1. संक्षक्षप्त नाम और प्रारंभ - (1) इि नियमों का संक्षिप्ि िाम कें द्रीय माल और 
सेवा कर (िीसरा संशोिि) नियम, 2021 है ।  
    (2) ये नियम राजपत्र में अपिे प्रकाशि की िारीि को प्रवतृ्त होंगे । 

2.  कें द्रीय माल और सेवा कर नियम, 2017 में,---- 
(i) नियम 36 के उपनियम (4) में, पहले परंिुक के बाद, निम्ि परंिुक अिं: 
स्र्ापपि ककया जाएगा, अर्ााि:्- 
 
  “परंिु यह भी कक उति शिा अप्रैल और मई, 2021 की अवधि के सलए 
संचयी रूप से लागू होगी और मई, 2021 की कर अवधि के सलए प्ररूप जीएसटीआर-
3ख की पववरणी, उति महीिों के इिपुट कर प्रत्यय का उपयुाति शिों के अिुसार 
संचयी रूप से समायोजि करके प्रस्िुि की जाएगी ।”; 

3.  नियम 59 के उपनियम (2) में, निम्ि परंिुक अिं: स्र्ापपि ककया जाएगा, 
अर्ााि:्- 
 



     "परंिु कक रक्जस्रीकृि व्यक्ति, माह अप्रैल 2021 के सलए, बीजक प्रस्िुि करि े
की सुपविा का उपयोग करिे हुए उति ब्यौरों को, मई 2021 के पहले ददि स े28 वें 
ददि िक प्रस्िुि कर सकिा है| 

                                                                            
[फ़ा.सं. सीबीईसी 20/06/08/2020-जीएसटी] 

 
 

(राजीव रंजि)  
अवर सधचव, भारि सरकार 

 

िोट: मुख्य नियम भारि के राजपत्र, असािारण, भाग II, िारा 3, उप-िारा (i) की 
अधिसूचिा संख्या 3/2017-कें द्रीय कर, ददिांक 19 जूि, 2017, सा.का.नि. 610(अ), 
के िहि और अनंिम संशोधिि नियम भारि के राजपत्र, असािारण, भाग II, िारा 3, 
उप-िारा (i) की अधिसूचिा संख्या 7/2021 - कें द्रीय कर, 27 अप्रैल, 2021, 
सा.का.नि. 292(अ), के िहि प्रकासशि गए गए रे् I 


